



Газета унитарного предприятия «Брествторчермет»

Издаётся с декабря 2010 года

КОЛЛЕКТИВУ ПРЕДПРИЯТИЯ «БРЕСТВТОРЧЕРМЕТ»



Уважаемые коллеги, друзья!

Искренне поздравляю Вас с профессиональным праздником - Днем металлурга!

День металлурга — это праздник тех, чей труд является первоосновой всех производственных процессов, по-

скольку без должного вклада металлургов не может обойтись ни одно ведущее предприятие современной экономики.

Как и в прежние времена, профессия металлурга остается делом сильных, трудолюбивых, стойких духом людей. Трудолюбие, мастерство, ответственность наших работников заслуживают искреннего признания, уважения и глубокой благодарности.

Сегодня, благодаря внедрению передового технологического оборудования, современных систем управления, реализации инвестиционных проектов, государственное объединение «Белвтормет» продолжает стablyно работать и развиваться.

В день профессионального праздника хочу выразить слова благодарности всем тем, кто сегодня на своем участке работы добросовестно и честно вносит свой вклад в экономическое

и социальное развитие организации.

Убежден, что все намеченные планы достигаются благодаря взаимопониманию, целенаправленной, слаженной работе всех сотрудников, и уверен, что работники нашей отрасли, сплоченные профессиональной солидарностью, сумеют с присущим им достоинством и честью и в дальнейшем успешно решать стоящие перед ними задачи, приумножать авторитет и значимость своего труда, достойного почета и славы.

Желаю Вам и Вашим семьям доброго здоровья, благополучия в жизни, бодрости и оптимизма, новых успехов в Вашем нелегком труде и достижения намеченных целей!

Удачи Вам!

Генеральный директор государственного объединения «Белвтормет» А.Д. Аношко.

ОТМЕТИЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

В воскресенье, 20 июля, наша страна отметила День металлурга – профессиональный праздник тружеников отрасли, которая вносит свой весомый вклад в социально-экономическое развитие Республики Беларусь.

В значительных трудовых показателях металлургов есть и реальный вклад коллектива нашего предприятия, ежегодно заготавливающего и перерабатывающего сотни тысяч тонн металлического лома и отходов черных металлов. Из цехов и с участков унитарного предприятия «Брествторчермет» огромные объемы вторичного сырья поступают на металлургические производства и, после соответствующей переработки, в виде готовых изделий возвращаются в народное хозяйство.

В канун праздника на предприятие поступило много поздравлений от друзей и партнеров, из высшестоящих организаций. Они были оглашены на торжественном собрании коллектива Брестского цеха, на котором директор В.В. Сашко сердечно поблагодарил всех рабочих и служащих за добросовестный труд на общее благо, пожелал им, их родным и близким, ветеранам и пенсионерам коллектива мира и счастья, крепкого здоровья, успешного осуществления жизненных планов.

На собрании был оглашен приказ по предприятию, которым группа рабочих

и специалистов поощрена морально и материально за достижение высоких производственных результатов.

В работе собрания принял участие и выступил перед присутствующими заместитель генерального директора

ГО «Белвтормет» по экономике В.А. Школьный.

Аналогичные собрания, посвященные Дню металлурга, прошли во всех подразделениях предприятия.

(Окончание на стр. 2)



В.А. Школьный (справа) демонстрирует Почетную грамоту ОАО «БМЗ» - управляющая компания холдинга «БМК» перед вручением ее В.В. Сашко.

ОТМЕТИЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

(Окончание. Начало на стр. 1)



Инженеру по снабжению, редактору газеты «Брествормет.LIFE» А.В. Борисюку В.А. Школьный вручил Благодарность государственного объединения «Белвтормет».



Руководитель коллектива В.В. Сашко награждает Благодарственным письмом унитарного предприятия «Брествторчермет» слесаря-ремонтника 5-го разряда Брестского цеха Н.С. Никонюка.

Фото Андрея Борисюка и Василия Колодича.

НАГРАЖДЕНЫ К ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

В связи с профессиональным праздником – Днём металлурга, отмечавшимся 20 июля, группа работников нашего предприятия за высокие достижения в труде отмечена заслуженными наградами. Их получили:

Почетную грамоту ОАО «Белорусский металлургический завод» - управляющая компания холдинга «БМК» - директор предприятия **Сашко Вячеслав Васильевич**;

Благодарность ОАО «Белорусский металлургический завод» - управляющая компания холдинга «БМК» - главный бухгалтер **Панько Лариса Евгеньевна**;

Почетную грамоту Государственного объединения «Белвтормет» - начальник строительного участка **Стасенко Ирина Анатольевна**, начальник службы охраны труда **Сахарчук Александр Васильевич**;

Благодарность Государственного объединения «Белвтормет» - специалист по кадрам 1-й категории **Грицук Лариса Дмитриевна**, инженер по снабжению 2-й категории **Борисюк Андрей Валерьевич**;

Почетную грамоту ОАО «Белвторчермет» - главный механик **Петрашук Александр Владимирович**, водитель автомобиля 2-го класса Брестского цеха **Патейчук Александр Петрович**, весовщик 3-го разряда Березовского участка **Макаревич Марина Владимировна**;

Благодарность ОАО «Белвторчермет» - мастер по ремонту и эксплуатации энергетического оборудования Барановичского цеха **Мельников Андрей Александрович**, водитель

автомобиля 2-го класса Брестского цеха **Зань Александр Владимирович**, слесарь-ремонтник 5-го разряда Брестского цеха **Стефанюк Александр Владимирович**;

Почетную грамоту унитарного предприятия «Брествторчермет» - машинист крана 4-го разряда Брестского цеха **Демчук Николай Никифорович**, машинист крана 3-го разряда Лунинецкого участка **Юрцевич Евгений Петрович**, водитель автомобиля 3-го класса Дрогичинского участка **Лопачук Владимир Валентинович**, сменный мастер Барановичского цеха **Дробыш Геннадий Борисович**, кладовщик 4-го разряда Брестского цеха **Шахнова Анна Викентьевна**, водитель автомобиля 2-го класса Брестского цеха **Волынец Виктор Николаевич**, прессовщик лома и отходов металла 4-го разряда Брестского цеха **Шум Георгий Васильевич**, главный энергетик **Сковородко Иван Иванович**;

Благодарственное письмо унитарного предприятия «Брествторчермет» - прессовщик лома и отходов металла 4-го разряда **Шум Сергей Георгиевич**, водитель автомобиля 3-го класса Пинского цеха **Середич Сергей Васильевич**, водитель погрузчика 5-го разряда Пинского цеха **Буйнич Василий Александрович**, газорезчик 3-го разряда Барановичского цеха **Пасевич Иван Петрович**, машинист крана 3-го разряда Ивачевского участка **Белевич Александр Павлович**, слесарь-ремонтник 5-го разряда Брестского цеха **Никонюк Николай Степанович**, старший мастер по ремонту технологического оборудования Барановичского цеха **Людчик Андрей Анатольевич**, газорезчик 3-го разряда Брестского цеха **Петручик Александр Семенович**.
Поздравляем!

• ПЕРЕДНЯЯ ЛИНИЯ БЛАГОДАРЯ МАСТЕРСТВУ И СТАРАНИЮ

Молодыми парнями пришли работать на Дрогичинский участок Александр Самойлюк, принятый газорезчиком, и Владимир Козиятко и Александр Филатов – сторожами.

Тогда, в 1995 году, наш коллектив насчитывал 4 человека. Возглавлял его машинист крана Иван Григорьевич Джига, выполнявший по совместительству обязанности бригадира.

Шло время, росли объёмы заготовки лома чёрных металлов. Габаритный лом необходимо было подрезать, а позже и перерабатывать. Появилась необходимость в дополнительных кадрах. В связи с этим было принято решение обучать своих работников смежным профессиям: коллектив маленький, и должна обеспечиваться взаимозаменяемость. Тогда Александр

(Окончание на стр. 4)



Призер конкурсов профессионального мастерства водитель Владимир Валентинович Лопачук.

• КОММЕНТАРИЙ ЭКОНОМИСТА

ГЛАВНАЯ ПРОБЛЕМА – НЕСВОЕВРЕМЕННЫЙ РАСЧЕТ



В целом по итогам первого полугодия 2014 года наше предприятие обеспечило выполнение всех основных прогнозных показателей развития (см. таблицу).

В течение января – июня переработано 88,5 тыс. тонн лома и отходов черных и цветных металлов при плановом задании 83,7 тысячи, или 105,8 процента. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года переработка составила 106,7 процента.

№ п/п	Показатели	Ед. изм.	План	Факт	Отметка о выполнении
1	Производство промышленной продукции в ценах базисного года (ИФО)	%	105,6	107,2	вып.
2	Темп роста экспорта товаров	%	58,4	129,4	вып.
3	Сальдо внешней торговли	тыс. долл.	29,1	161,9	вып.
4	Соотношение экспорта товаров и объемов производства	%	0,5	1,0	вып.
5	Рентабельность продаж в промышленности	%	6,4	9,8	вып.
6	Показатель по энергосбережению	%	-2,6	-9,08	вып.
7	Инвестиции в основной капитал	млн руб.	8615	11044	вып.
8	Выручка от реализации на 1-го среднесписочного работника	млн руб.	564,2	564,4	вып.
9	Соотношение темпов роста выручки от реализации на одного среднесписочного работника и среднемесячной зарплаты	коэффиц.	>1,05	0,843	не вып.

Объем производства продукции в соизмеримых ценах по основному виду деятельности за шесть минувших месяцев достиг 165510 млн рублей, или 106,9 процента по отношению к соответствующему периоду-2013.

Объем реализованной товарной продукции в действующих ценах за январь – июнь составил 166206 млн руб., что ниже уровня 2013 года на 3613 млн руб. (или 0,3 процента). Данный факт обусловлен постоянным снижением отпускных цен на металлолом. Вот как выглядит динамика этого процесса (по сравнению с соответствующими месяцами прошлого года): в январе цена уменьшилась на 7,1 процента, в феврале – на 10, в марте – на 12, в апреле – на 15,5, в мае – на 12,7, в июне – на 2,5 процента.

За истекшее полугодие потребителям поставлено 88498 тонн черного лома и отходов, в том числе на внутренний рынок – 88398 тонн, или 99,88 процента в общем объеме отгрузки, в том числе ОАО «БМЗ» – управляющая компания холдинга «БМК» (г. Жлобин) – 78,4 тысячи тонн.

Экспортная отгрузка в 1-м полугодии производилась в Литву (UAB «MARTAS IR PARTNERIAL») и Латвию (SIA «METALKSPDO»). Основным видом металлического сырья, поставляемого за рубеж,

был легированный лом в объеме 100 тонн на сумму 161,9 тыс. долл. США, или 129,4 процента к аналогичному периоду 2013 года.

По импорту в январе – июне ничего не приобреталось.

Таким образом, за отчетный период сложилось положительное сальдо внешней торговли в размере 161,9 тыс. долл. США при доведенном задании 29,1 тысячи. Удельный вес прямых поставок в общем объеме экспорта составил 100 процентов.

Основными потребителями нашей продукции в Республике Беларусь являются, как уже отмечалось, ОАО «Белорусский металлургический завод» - управляющая

логодие составила 235366 млн руб., при этом получено без малого 22 миллиарда рублей прибыли. Рентабельность реализованной продукции – 12,5 процента, рентабельность продаж – 9,3, рентабельность продаж в промышленности – 9,8 при доведенном уровне – 6,4 процента. Чистая прибыль превысила 12 миллиардов.

Выручка на одного среднесписочного работника за отчетный период составила 564,4 млн руб., а среднемесячная зарплата одного работающего сложилась на уровне 6715,6 тыс. руб., что выше уровня прошлого года на 22,5 процента.

Производительность труда по ВДС на одного работника по итогам первого полугодия составила 109,5 млн руб., темп роста к прошлому году – 104,1 процента. Соотношение темпов роста выручки от реализации и среднемесячной зарплаты за указанный период равно 0,843.

В отчетном периоде в основной капитал инвестировано 11044 млн рублей собственных средств, в том числе:

- СМР – 439 млн руб. (строительство КЗС-30 – 142 млн, благоустройство территории столовой – 277 млн);

- машины, оборудование – 10352 млн руб. (пресс-ножницы ЧПН-1000 на сумму 9328 млн, оборудование для КЗС-30 – 473 млн, реконструкция КЗС-25 – 105 млн, электродвигатели – 74 млн, солнечные коллекторы для Пинского цеха – 14 млн);

- прочие – 253 млн руб.

Удельный вес машин и оборудования в общем объеме инвестиций составил 85,4 процента.

На сегодняшний день самым проблемным вопросом нашего предприятия остаются несвоевременные расчеты ломопотребителей, основным из которых является ОАО «БМЗ» - управляющая компания холдинга «БМК».

**Екатерина ШЕВКО,
экономист ПЭО.**





Всегда успешно справляются с производственными заданиями машинист крана Александр Александрович Филатов, газорезчики Владимир Иванович Козиятко и Александр Евгеньевич Самойлюк.



Такая красота окружает в летний период работников участка.

БЛАГОДАРЯ МАСТЕРСТВУ И СТАРАНИЮ

(Окончание. Начало на стр. 2)

Самойлюк и получил свою вторую специальность – машиниста крана.

Когда переработанный на участке лом самостоятельно стали отправлять вагонами на Жлобинский металлургический завод, Гомельский литейный завод «Центролит» и другие металлургические предприятия, возникла необходимость во втором газорезчике. По этой причине на обучение был направлен Владимир Козиятко.

Приближалось время к выходу на заслуженный отдых И.Г. Джиги, и в 2010 г. на обучение профессии машиниста крана был направлен сторож Александр Филатов.

Так в итоге создалась сильная, дружная команда сдельщиков. Все они теперь настоящие профессионалы. Благодаря мастерству и старанию, бригада из месяца в месяц добивается высоких производственных результатов. За 6

месяцев текущего года объём производства товарной продукции в сопоставимых ценах составил 3 794 млн рублей. В течение этого времени переработано 1 879 тонн отходов чёрных металлов при плановом задании 1 750 тонн, что в процентном выражении составляет 107,4 процента.

В результате и этой бригады, и всего участка свой весомый вклад вносят водители. Один из них – Владимир Лопачук. В наш коллектив он пришел 21 июня 2010 года. За минувший период Владимир Валентинович проявил себя добросовестным и ответственным работником. Высокое профессиональное мастерство он продемонстрировал в конкурсах предприятия на звание «Лучший по профессии» среди водителей гидроманипуляторов: в 2013 г. занял третье место, а в нынешнем – второе. Мы поздравляем В.В. Лопачука с заслуженным успехом и желаем дальнейшего продвижения вперед!

Слов похвалы за добросовестный труд заслуживает и второй наш водитель – Геннадий Панюсько. Он ежедневно добивается высоких показателей на самовывозе, являет собой пример эффективной работы, грамотно эксплуатирует доверенный ему автомобиль.

Надо сказать, что для высокоеффективного труда на участке созданы необходимые условия – как производственные, так и санитарно-бытовые. Всех нас радует и прилегающая территория, на которой зеленеют туи, растут голубые ели. Благодаря заботе работающих в коллективе женщин, на участке оборудованы прекрасные цветочницы, на клумбах благоухают розы, цветут гвоздики, ромашки, лилии. И все это поднимает людям настроение, способствует успешному решению непростых производственных задач.

Татьяна КРЫМСКАЯ,

техник по заготовке Дрогичинского участка.

Фото автора.



БРЕСТ НАЧИНАЛСЯ С БЕРЕСТЬЯ

(Окончание. Начало в №№ 3 (40)

– 6 (43)

XX ВЕК

1965 – 1968 гг. Строительство Брестского чулочного комбината.

1966 г. На Балтийском заводе в Ленинграде (ныне – Санкт-Петербург – **ред.**) спущен на воду танкер «Герои Бреста». В том же году основан Брестский инженерный строительный институт (легендарный БИСИ) и создан завод металлоизделий.

1967 г. Начало застройки городского микрорайона «Восток».

1968 – 1970 гг. В Бресте возводится комбинат строительных материалов.

1968 г. Кукольная группа при областном Драматическом театре преобразована в Театр кукол.

1968 г. В городе торжественно открыты городские детская больница и детская поликлиника № 1.

1969 г. В Бресте открыты областной дом художественной самодеятельности и гидрометеорологическая обсерватория «Брест». В том же году Совет Министров БССР утвердил генеральный план создания мемориального комплекса «Брестская крепость-герой».

1970 г. Согласно Всесоюзной переписи населения, в Бресте насчитывается 121,6 тысячи жителей.

25 сентября 1971 г. Торжества по случаю открытия мемориального комплекса «Брестская крепость-герой». В городе создана швейная фабрика «Динамо».

1972 г. Брестский электромеханический завод начинает серийное производство ЭВМ. В городе построены новый телецентр и стадион «Локомотив».

1973 г. В строй действующих вступила первая очередь Брестского завода бытовой химии.

1975 г. Введены в строй завод «Брестсельмаш», институт «Брестгражданпроект», гостиница «Интурист».

1976 г. В реконструированном здании синагоги, возведенной в XIX в., открыт кинотеатр «Беларусь». Открыты детская художественная школа и городская поликлиника № 3.

1977 г. Юных хозяев принял городской Дом пионеров. Пущен в эксплуатацию чулочный комбинат.

1979 г. Обнародованы результаты очередной Всесоюзной переписи населения, свидетельствовавшие, что в Бресте насчитывается 171 тысяча жителей.

1980 г. Государственная премия имени Якуба Коласа присуждена выдающемуся деятелю белорусской науки и культуры, писателю, литературоведу, критику, профессору Брестского государственного педагогического института, совместно с А. Адамовичем и Я.

Брылем написавшему документальную книгу «Я в vogненнай вёскі», Владимиру Андреевичу Колеснику.

1981 г. Заметными событиями в жизни города стали ввод в строй поликлиники № 4, детской поликлиники № 2, Дворца культуры облсовпрофа, спортивного комплекса «Динамо».

1982 г. В число действующих вступают областной кардиологический диспансер, Дом гражданских обрядов, археологический музей «Берестье».

1985 г. Пополнение в семье предприятий строительной индустрии – первую продукцию выпустил завод крупнопанельного домостроения.

1986 г. 230 тысяч человек достигло население Бреста. В том же году создано



995

Брестское производственное машиностроительное объединение.

1987 г. Художественному руководителю народного ансамбля танца «Радость» Брестского городского Дома культуры Анатолию Михайловичу Воробьеву присвоено звание народного артиста БССР.

1988 г. По инициативе преподавателя Брестского музыкального училища Л. Батыревой проведен первый Международный фестиваль «Январские музыкальные вечера». Первых пациентов приняла детская стоматологическая поликлиника.

1989 г. В городе начал функциониро-

вать музей «Спасенные художественные ценности».

1990 г. В городе вышел первый номер газеты «Брестский курьер».

1991 г. К читателям поступила региональная газета «Вечерний Брест».

1993 г. Брестский художник Николай Петрович Кузьмич начал работу по воссозданию Креста преподобной Евфросинии Полоцкой.

1995 г. Областной фонд культуры учредил звание «Берасцейская зорка», которое присуждается за заслуги в творчестве. В городе открывается поликлиника № 6.

1996 г. В Бресте организована свободная экономическая зона «Брест» - первая в Республике Беларусь. Основан ежегодный международный фестиваль театрального искусства «Белая вежа».

1997 г. В городе состоялся первый национальный фестиваль белорусского кино.

1998 г. На карте Бреста появился Музей истории города.

2000 г. Приняли посетителей Музей железнодорожной техники, Ледовый дворец.

5 мая 2000 г. В Бресте открыт памятник уроженцу города, Герою Беларуси, подполковнику В.Н. Карвату, который 23 мая 1996 г. отвел горящий самолет от деревень Арабовщина и Большое Гатище.

XXI ВЕК

30 апреля – 3 мая 2001 г. В городе состоялся 1-й международный фестиваль молодых вокалистов им. С. Монюшко.

Ноябрь 2002 г. В Бресте открывается Художественный музей. Другим важным событием месяца стала установка органа в Крестовоздвиженском костеле.

27 декабря 2004 г. Родилась Виктория Станчак – 300-тысячный житель города.

Июль 2014 г. На улице имени Кижеватова открылась новая детская поликлиника.

Июль 2014 г. Город широко и торжественно отметил 995-ю годовщину первого упоминания о Берестье в Повести временных лет. Праздник продолжался 4 дня.



Символом Бреста и Брестчины стала Брестская крепость-герой.

•ХОДИЛИ МЫ ПОХОДАМИ

ДОЛГО БУДЕТ КАРЕЛИЯ СНИТЬСЯ...

Мы туда обязательно вернемся снова! И, судя по всему, не один раз!

Именно с такими мыслями и исключительно с положительными эмоциями завершен очередной поход по Карелии, где в период с 27 июня по 10 июля 2014 года мы приняли участие в туристическом сплете на реке Кереть, осуществили сплав по реке Воньга с выходом в Белое море. От нашего предприятия было четверо участников – Горегляд Олег, Ермакович Андрей, Королюк Сергей и автор этих строк.

На этот раз, пять лет спустя, Карелия была к нам ещё более гостеприимна. Волнения по поводу прогноза с проливными дождями были напрасными – всего лишь на сутки растянулись эти неудобства. А вот белые ночи действительно удивительное явление, а как для туристов, так совсем благодать, когда маршрут перестает зависеть от необходимости разбить лагерь до темноты - получаешь возможность наслаждаться окружающими красотами все двадцать четыре часа в сутки. А приблизительно в три часа ночи нам повезло стать свидетелями довольно редкого явления – одновременного появления двух радуг.

Впрочем, обо всем по порядку, поскольку мне хочется в подробностях рассказать про часть маршрута «река Воньга – Белое море – река Березовка». Так как не было желания откладывать старт по маршруту, то примерно в 11 вечера нас «забросили» на оставшийся для нас безымянным ручеек, который пересекала трасса «Петербург – Мурманск», и впадающий, судя по карте, в Пайозеро, откуда уже осуществлялся выхod в Воньгу, где мы собрали байдарки и выдвинулись в путь.

До Пайозера пришлось еще часа три сплавляться, а точнее – пробираться сквозь завалы, протаскивать лодку среди болота, переносить среди камней, но в

итоге ближе к утру мы всё-таки оказались на первой стоянке. Первые два дня маршрута – это его озерная часть (Пайозеро, Чагозеро, Пильдозеро, Синдамоозеро, Маромозеро), которая порядком изматывала слабую половину группы, но, в то же время, приносila удовольствие от всегда удачной рыбалки для её мужской части. На одном из озер нам повстречался туристический музей, где отмечаются практически все проходящие группы – так, один из наших идеальных вдохновителей, Данилин Валера, побывал здесь 17 лет назад и рядом с самодельным сувениром его группы для Карелии мы оставили скромное напоминание о себе. Прохождение озер заканчивали под дождем, но это никоим образом не отразилось на настроении группы, а всего лишь оказалось маленькой трудностью, подготовившей нас к дальнейшим препятствиям Воньги. День просушки совпал с днем рождения Сергея Королюка, которому повезло его отмечать в таком месте.

Далее Воньга порадовала нас своей полноводностью, ведь от уровня воды во многом зависит сложность маршрута и в данном случае, несмотря на то, что сильное течение выглядит со стороны немного устрашающее, фактически оно избавило нас от многих обносов, которыми запомнился наш первый сплав по реке Поньгома. С огромным удовольствием в следующие два дня мы прошли самую интересную и насыщенную часть маршрута с многочисленными шиверами, перекатами и порогами. Команды «Апельсин», «Малина» и «Ракета» действительно стали командами, понимающими друг друга уже без слов, а ведь от слаженности действий экипажа зависит безопасность товарища. Пройдены такие пороги 2-3 категории сложности, как Быстрый, Кошка, Гагаринский, Прямой, Кривой, Горбатый и Чекень. Порог Соба-

чий, к сожалению, для нашего типа байдарок непроходим, и на нем пришлось совершать полуторакилометровый обнос.

За успешное прохождение наиболее сложной и опасной части маршрута мы поощрили себя «дневкой» в красивейшем месте, где впервые организовали настоящую туристскую баню, несмотря на то, что сложновато было найти дров в количестве, необходимом для непрерывного поддержания костра на протяжении шести часов. Кроме того, не лишили мы себя и удовольствия использовать эту баню как печку, чтобы испечь на природе пирог с сухофруктами, и не удивительно, что нам он показался вкуснее, чем даже приготовленный дома.

После «дневки» опять сплав по Воньге, опять шиверы, перекаты, пороги. Андрей и Олег частично прошли порог 4-й категории сложности - Вякер. Скорость их движения в этом пороге пугающая – 33, 9 км/ч при нашей обычной скорости около 11 км/ч и средней скорости движения по реке 5 км/ч. Однако кое-где приходилось проходить маршрут не на байдарке, а рядом с ней. Неожиданно для себя, в связи с некоторыми расхождениями реальности с имеющимся у нас описанием маршрута, прошли сходу, без осмотра, порог третьей категории сложности – Ассу. Благодаря опыту предыдущих дней, все экипажи благополучно справились с Ассой, начало которого запомнилось словами «наверное, это опять маленькая шиверка». Завершили этот участок Морским порогом, выходом в губу Поньгомская Белого моря, и последней стоянкой на острове, где в очередной раз разнообразили своё меню дарами Карелии в виде грибов. Интересным для всех зрителем здесь стали прилив и отлив, когда уровень воды в течение суток дважды меняется на высоту порядка полутора метров. Выход к станции стал не менее сложным, чем начало маршрута – пришлось подниматься вверх по течению очень мелкой речушки Березовка, но и это препятствие было преодолено. Возвращались домой из деревни Кузема, ставшей для нас уже «визитной карточкой» Карелии в связи с тем, что нам уже приходилось побывать тут пять лет назад, когда мы шли пешком через болото, в связи с утерей походной посуды на одном из порогов Поньгомы. Обратная дорога запомнилась шестичасовой пешеходной экскурсией по столице Карелии Петрозаводску, где у нас была пересадка.

Домой вернулись, как обычно, уставшие и очень довольные.

**Оксана ЦАРУК,
юристконсульт.
Фото Сергея Королюка.**

От редакции. Несколько интересных фотоснимков, запечатлевших мгновения непростого похода, которые не вошли в этот номер газеты, планируем напечатать в следующем.



•УГОЩЕНИЕ ОТ ТАТЬЯНЫ

ЧТОБЫ ЛЕТО НЕ КОНЧАЛОСЬ!



Лето – как выходные. Такое же прекрасное и так же быстро проходит. Июнь – это пятница, июль – суббота, август – воскресенье. Многие за эти выходные хотели бы побывать в

Болгарии, в Турции, в Греции, в Италии... Эх, так много манящих мест, так мало для их посещения времени! Красивые пейзажи, незабываемые исторические места, неповторимая кухня.

И каждый раз, возвращаясь из отпуска, хочется хотя бы в блюдах, хоть на мгновение вернуться обратно. Выход есть! Летнее изобилие овощей, фруктов и зелени предоставляет прекрасную возможность создать легкий, но сытный, при этом полезный и полный витаминами вегетарианский обед или ужин, навеянный воспоминаниями летнего отдыха.

Таратор – холодный болгарский суп, популярный на Балканах, особенно в Болгарии, летний кисломолочный суп.

Для его приготовления вам понадобятся: 1 л кефира или молочной закваски, 3-5 огурцов, 5 измельченных зубчиков чеснока, 1 ст. истолченных грецких орехов, мелко нарезанный пучок укропа, 2-3 ст. л. растительного (лучше оливкового) масла, 0,5 л минеральной воды, соль, черный молотый перец или другие специи по вкусу, а также по вкусу – коготь лед. Кефир или другую кисломолочку тщательно смешать, даже взбить с минералкой. Огурцы нарезать на очень мелкие кубики или натереть на крупной терке и кинуть в жидкую основу. Далее последовательно добавлять: грецкие орехи, чеснок, укроп, соль, черный перец, растительное масло. Все хорошо размешать и поставить на час в холодное место.

Спагетти с сыром фета и мятным песто. Классический песто – итальянский соус – делают из базилика, соли, чеснока, оливкового масла и ароматного твердого сыра, но в каждой области, даже



у каждой хозяйки может быть свой оригинальный рецепт. Спагетти с сыром фета и мятным песто – это идеальный вкус лета, а заодно и сытное блюдо.

Для его приготовления необходимо: 500 г спагетти, 2 зубчика чеснока, большой пучок свежей мяты, ¼ ст. поджаренных грецких орехов, 200 г сыра фета, 1 ст. оливкового масла, морская соль по вкусу, ½ лимона, порезанного ломтиками. Варить спагетти в кастрюле с кипящей подсоленной водой в течение 10 минут или до состояния полуготовности. Смешать в большой миске измельченный чеснок со щепоткой морской соли и хорошо разтереть. Влить ¾ стакана оливкового масла и размешать. Раскрошить орехи, оставив несколько из них целыми для украшения. Далее добавлять по чуть-чуть листья мяты и раскрошенные орехи и с помощью пестика (блендура) смешивать постепенно все в пасту, имея в виду, что она не должна получиться слишком однородной. Раскрошить фету и полить её оставшимся оливковым маслом. Горячие спагетти залить мятным песто и посыпать сыром фета. Подавать, украсив листьями мяты, целыми орехами и дольками лимона.

Фрукты в винном сиропе.

Продолжая фруктовый греческий десерт станет достойным завершением обеда или ужина и, несомненно, порадует сладкоежек. Идеальный выбор для него – сливы, нектарины, вишня или черешня, черника, клюква, но не малина с клубникой. Десерт можно приготовить из одного вида летних «подарков природы», но особенно он будет хорош из фруктово-ягодного ассорти.

Вам потребуется: 500 г любых твердых фруктов и ягод, 1 ст. белого сухого вина, 0,5 ст. воды, ½ ст. сахара, 3 см корня свежего имбиря (около 20 г), 5 бутонов гвоздики, цедра 1 лимона. Фрукты избавить от косточек, крупные нарезать ломтиками. 1 стакан фруктов и ягод отложить – их не нужно будет варить. Смешать в кастрюле воду, вино, очищенный имбирь, гвоздику, цедру, сахар и нагреть до кипения. Варить на слабом огне 10 минут. Положить плоды в сироп и томить 5 минут – они не должны развариться. Переложить получившийся коктейль в прозрачную вазу, добавить стакан свежих слив, вишни, черники и т. д. и поставить в холодильник. Перед подачей на стол удалить из сиропа кусочки имбиря и гвоздику. Можно подавать с шариком ванильного мороженого.

И пусть лето остается с нами!
Ваша ТАТЬЯНА.

•ВСЛЕД СОБЫТИЮ

СТАНОВИМСЯ СПЛОЧЕННЕЕ

Такого мнения придерживается большинство участников выездной встречи работников нашего предприятия, о которой газета рассказала в предыдущем номере. Наиболее яркие моменты увлекательных спортивных и культурных мероприятий вспоминаются до сих пор. Мы же предлагаем вниманию читателей два отзыва о недавнем интересном событии.

Владимир КОНОПАЦКИЙ, начальник Лунинецкого участка:

- Всегда приятно собраться большим коллективом, и очень хорошо, что наша объединенная команда «Дружба» стала более собранной и более дружной. Начали появляться новые спортсмены, и я думаю, что наши результаты со временем будут только улучшаться, в том числе и на республиканской спартакиаде. Хочу надеяться также, что, благодаря совместному проведению свободного времени, мы лучше узнаем друг друга и это будет способствовать дальнейшему сплочению нашего коллектива. А еще мне очень хочется, чтобы здоровый образ жизни стал правилом для каждого работника унитарного предприятия «Брествторчермет».

Виктор ИВАНОВ, первый секретарь Брестского областного комитета БРСМ:

- Мне было очень приятно находиться в числе приглашенных на спартакиаде унитарного предприятия «Брествторчермет», приятно видеть действительно насыщенную спортивную и культурную программу. На мой взгляд, практику таких мероприятий необходимо переносить на другие предприятия нашего города.

Особенно подчеркну активную позицию руководства предприятия «Брествторчермет» в проведении спортивных мероприятий. Это очень сплачивает людей, обеспечивает контакт молодежи с работниками старшего возраста, с руководством, конкретно – с директором Вячеславом Васильевичем Сашко, который всегда поддерживает полезные начинания.

Ощущая эту поддержку, молодежь проявляет больше инициативы, деятельно участвует в культурно-массовых и спортивных мероприятиях, вырабатывает активную жизненную позицию. Заслуживает одобрения и тот факт, что в каждом мероприятии участвуют молодые ребята, члены вашей первички ОО «БРСМ», которые показывают неплохие спортивные результаты. Такие спортивные соревнования очень хорошо раскрывают потенциал работников, формируют команду, что впоследствии целенаправленно используется в решении производственных задач.

Подготовил Андрей БОРИСЮК.

ОТ ВСЕЙ души поздравляем с днем рождения всех, кто родился в ИЮЛЕ!

Барановичский цех:

Белановича Евгения Иосифовича,
Маклюка Михаила Александровича,
Нестеровича Ивана Ивановича,
Шведа Юрия Николаевича,

Брестский цех:

Беларусову Оксану Николаевну,
Барана Сергея Константиновича,
Деменчука Александра Александровича,
Демчука Николая Никифоровича,
Заня Виктора Владимировича,
Кипень Юлию Николаевну,

Королюка Сергея Георгиевича,
Кукъяна Андрея Викторовича,

Мороза Виктора Сергеевича,
Смушку Виктора Николаевича,
Якимовец Марину Викторовну,

Ивацевичский участок:

Гембара Василия Николаевича,
Косовца Михаила Степановича,

Русакевича Семена Алексеевича,
Янковича Виктора Адамовича,

Кобринский участок:

Зинчук Людмилу Викторовну,
Качана Александра Викторовича,

Пинский цех:

Шоломицкого Николая Андреевича,

База отдыха «Любань»:

Дмитришину Валентину Федоровну,

Дочернее предприятие «БВТМ-маркет»:

Концевич Ольгу Викторовну,
Макарчук Юлию Викторовну,
Малаховскую Ирину Георгиевну,

Сидорук Светлану Михайловну,

Дочернее предприятие «Сельхоз-Повитье»:

Базылюка Владимира Андреевича,
Буховецкую Марину Игоревну,

Бриштен Елену Ефимовну,

Бриштена Сергея Владимировича,

Гамолюка Геннадия Ивановича,

Гамолюка Владимира Ивановича,

Децку Михаила Ивановича,

Жука Игоря Николаевича,

Жука Павла Александровича,

Колодея Михаила Николаевича,

Концевича Владимира Петровича,

Косынюка Дмитрия Сергеевича,

Лопотук Александра Сергеевича,

Луцевич Нину Марковну,

Маркову Татьяну Николаевну,

Радывонюка Виктора Ивановича,

Собчука Николая Владимировича,

Собчука Петра Павловича.

Особые поздравления с 60-летним юбилеем:

Санчуку Александру Леонидовичу,
Пасевичу Ивану Петровичу

(оба – Барановичский цех).

**Примите, дорогие друзья,
искренние пожелания крепкого
здравья, счастья, удачи
во всех добрых делах!**



ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ВИКТОРИНЫ

Жюри викторины «Бресту – 995» подвело итоги этого интеллектуального соревнования, участникам которого предлагалось ответить на 10 заданных вопросов, касающихся истории нашего города. При определении победителя и призеров учитывалось два определяющих фактора: точность ответов и дата отправки их в редакцию газеты «Брествортмет.LIFE».

С учетом этих условий, победителем викторины признаны слесарь по ремонту автомобилей Брестского цеха Виталий Васильевич Викторович и его сын Никита, второе место заняли начальник Лунинецкого участка В.И. Конопацкий и его дочь Анастасия, третье – весовщик Березовского участка М.В. Макаревич. Все они точно ответили на вопросы викторины, и их размещение на «пьедестале почета» определено только по времени отправления ответов.

Победителя и призеров викторины ждут ценные подарки на сумму, соответственно, 500, 300 и 200 тысяч рублей.

Наш корр.

ПОШУТИМ?



На собеседовании.

- Назовите ваши сильные стороны!
- Настойчивость!
- Спасибо, мы свяжемся с вами!
- Спасибо, я подожду здесь!

☺ ☺ ☺

Очень многие люди всю неделю ждут пятницы, весь месяц – праздника, весь год – лета и всю жизнь – счастья.

☺ ☺ ☺

Холодильник – самый убедительный аргумент в пользу утверждения, что не важно, что снаружи, а важно лишь то, что внутри!

☺ ☺ ☺

Выкупил пачку «Parliament» – в парламент не попал. Съел масло «President» – президентом не стал. И только пиво «Kozel» реально действует!

☺ ☺ ☺

На приеме у терапевта.

- Доктор, по правде говоря, я не верил, что лекарство, которое вы мне выписали, поможет. Но помогло. Вы просто волшебник!

Терапевт:

- По правде говоря, волшебник – аптекарь. Я вам по ошибке дал бланк, на котором ручку расписывал.

☺ ☺ ☺

- Изя! Шо у вас в Украине происходит?

- Сема, полный дурдом! Российские войска окружили украинскую воинскую часть и кричат: «Сдавайтесь!». А им оттуда отвечают: «Русские не сдаются!».

☺ ☺ ☺

На кухне одесской коммуналки:

- Сарочка, если вы согласитесь, чтобы я пожарила яичницу на вашем сале, я разрешу вам сварить ваше мясо в моем супе!

☺ ☺ ☺

После ограбления банка в сейфе недоставало двух миллионов долларов. Директор говорит репортерам:

- Напишите, что из банка украли 3 миллиона. Пусть у этого подонка дома будет скандал!

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Искренне поздравляем счастливых родителей в связи с пополнением их семей:

Грека Александра Григорьевича,
мастера по ремонту и обслуживанию энергетического оборудования, и его супругу **Дарью Александровну** – с рождением дочери **Галины**;

Грицука Сергея Ивановича, водителя автомобиля Барановичского цеха, и его супругу **Елену Николаевну** – с рождением сына **Станислава**;

Тышкевича Алексея Фадеевича, инженера по проектно-сметной работе, и его супругу **Оксану Игоревну** – с рождением дочери **Софии**!

**Шлём вам, дорогие, сердечные
пожелания здоровья, благополучия,
долгих и счастливых лет жизни!
Пусть новые граждане Республики
растут крепкими и умными – на радость родителям, бабушкам и дедушкам, всему нашему обществу!**

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «БРЕСТВОРМЕТ.LIFE»

Выражаем глубокую благодарность администрации унитарного предприятия «Брествортчермет», работникам Кобринского участка, разделившим с нами непоправимое горе, оказавшим нам моральную и материальную поддержку в организации похорон погибшего нашего дорогого сына – **Манцевича Эдуарда Георгиевича**.

Семья сторожа Кобринского участка Манцевича Георгия Петровича.

Коллектив предприятия глубоко скорбит по случаю безвременной кончины

водителя Брестского цеха

КЛИМУКА

Анатолия Николаевича

и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Учредитель – унитарное предприятие «Брествортчермет».

Редактор – А.В. Борисюк.

Редколлегия: О.М. Горегляд, Л.Д. Грицук, Т.С. Можейко,

Е.Н. Хвисюк, Е.И. Шевко.

Дизайн и верстка – Е.В. Марчук.

Подписано в печать 28.07.2014 г.

Бумага мелованная.

Печать офсетная. Формат А3.

Усл. печ. лист. – 0,92.

Тираж – 250 экз. Заказ № 1072-2014.

Адрес редакции: ул. Бауманская, 40, 224014, г. Брест, тел./факс (0162) 24-58-65, e-mail: life@brestvormet.by.

Газета отпечатана в ООО «Брествестпресс», ул. Суворова, 21, 224002, г. Брест, свидетельство № 146 от 28.02.2000 г.,

ЛП № 02330/468 от 08.05.2014 г.

Свидетельство о ГРИИРПИ № 2/136 от 08.05.2014 г.

© Унитарное предприятие «Брествортчермет», 2014.

Распространяется бесплатно.